

История международного движения WorldSkills

Движение WorldSkills возникло после Второй мировой войны, которая опустошила экономику Европы и привела к огромной нехватке рабочей силы, угрожавшей новой экономической

депрессией. Современники восприняли этот вызов как возможность познакомить молодых людей с миром профессиональных навыков. Специалисту испанской системы профессионального образования Франсиско Альберту-Видалю было поручено создать конкурс рабочих профессий для молодежи Испании и Португалии. Первое соревнование в Мадриде в 1950 году было скромным событием по сегодняшним меркам, но благодаря ему зародилось международное движение. На сегодняшний день к WorldSkills International (WSI) присоединились 85 стран-участниц.

История движения Ворлдскиллс Россия

Россия официально вступила в международное движение WSI 17 мая



2012 года во время проведения Генеральной ассамблеи WSI, став 60-й страной – членом организации.

В ноябре 2012 года состоялось первое региональное первенство — Московский открытый чемпионат. Спустя полгода, в 2013 году, в Тольятти прошел Первый национальный чемпионат WorldSkills

Russia. 320 участников из 44 регионов России соревновались по 22 компетенциям, в качестве экспертов выступили 130 российских и 15 иностранных экспертов. В 2014 году был организован Первый национальный чемпионат сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности WorldSkills Hi-Tech, к 2017 году запущены еще 3 национальных отраслевых чемпионата: DigitalSkills, AgroSkills, LogisticSkills. Тогда же провели первый чемпионат по стандартам WorldSkills среди студентов высших учебных заведений.

2019 году Россия впервые принимала чемпионат мира ПО профессиональному мастерству WorldSkills Казап 2019. Решение о его проведении было принято в 2015 году в Сан-Паулу на ассамблее WorldSkills Генеральной International, 2018 году Будапеште представители 28 участниц стран WorldSkills Europe единогласным решением в качестве площадки проведения европейского



первенства утвердили кандидатуру Северной столицы России. EuroSkills St Petersburg состоится в августе 2023 года.



За время участия России в международном движении WorldSkills национальная сборная страны совершила стремительный рывок В развитии, поднявшись c последнего места на чемпионате мира ПО профессиональному мастерству WorldSkills Leipzig 2013 Германии до первого места на

чемпионате Европы EuroSkills Budapest 2018. На 45-м мировом чемпионате по профессиональному мастерству WorldSkills Kazan 2019 сборная заняла 2-е место, завоевав 22 медали, 14 из которых золотые. В сентябре 2021 года российская команда выступила на европейском чемпионате EuroSkills Graz в Австрии, где заняла 1-е место по результатам общекомандного – медального и балльного зачетов, завоевав 13 золотых, 6 серебряных и 8 бронзовых медалей, 5 медальонов за профессионализм в основных компетенциях, а также 4 золота, 2 серебра и 2 бронзы в презентационных.